

西貢區議會備忘錄
西貢地區管理委員會工作報告

西貢地區管理委員會於 2016 年 9 月 12 日舉行會議。討論包括「地區主導行動計劃」及跟進事項如下：

(a) 地區主導行動計劃

2. 相關部門代表已為納入地區主導行動計劃（下稱「計劃」）的三個項目—「店舖違例擴展及阻街」、「街上非法回收活動」及「引進電動旅遊車」分別成立工作小組，並舉行了會議商討安排及提出建議。就計劃的首個項目，工作小組已針對區內的相關黑點訂定處理範圍，並制定宣傳策略及聯合行動的安排。有關街上回收的項目，工作小組檢討了現時問題的情況，建議相關部門與業界及持份者商討引入「容忍時段及指定地點」的安排，並探討以《簡易程序治罪條例》(第 228 章)第 4A 條處理在容忍時段及地點以外進行非法回收活動的可行性，以加強打擊街上非法回收活動。至於「引進電動旅遊車」項目，工作小組討論電動車的監管與規限、車種測試要求、西貢萬宜路需改善的路段及其他配套安排等，以推進項目的發展，現階段需在市場上尋找合適的電動車型號。

(b) 跨部門工作報告

3. 西貢民政事務處（下稱「民政處」）於 2016 年 3 月至 7 月期間，統籌了 10 次聯合清理違泊單車行動、5 次針對非法擺放環保斗及 6 次針對街上非法回收活動的聯合行動；行動中共清理 382 輛單車及 2 個非法擺放的環保斗。

(c) 將軍澳工業邨非法燃油轉注活動

4. 消防處在 2016 年 4 月至 8 月期間在將軍澳進行了 38 次打擊非法燃油轉注行動，行動期間沒有發現任何人士涉嫌進行非法燃油轉注活動。處方會繼續監察及突擊巡查將軍澳工業邨和調景嶺翠善街等非法燃油轉注黑點，並會進行宣傳工作，教育市民切勿參與上述違法活動以及鼓勵市民舉報。

(d) 改善區內違例泊車情況

5. 觀塘警區交通隊及將軍澳分區人員在過去數月，就區內違例泊車問題已加大執法力度。在 2016 年第二季期間，警方於培成里對違例停泊車輛共發出 96 張告票，比第一季上升 57%。警方將會繼續打擊將軍澳區內違例泊車情況。

(e) 安裝鄉郊村燈

6. 隨著鄉郊的發展，很多地點需要安裝村燈以提供照明。然而，輪候安裝村燈的時間很長，往往超過兩年，委員希望路政署能加快處理安裝村燈的申請。

西貢民政事務處
2016 年 10 月